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Pa tri ša Hajs mit

NAJ HRA BRI JI PA COV U VE NE CI JI
Do ma ćin stvo pa la te Če ki ni na Rio San Po lu1 bi lo je sreć no i ži vah no: muž, že na i še-

sto ro de ce či ja se sta ro sna dob pro te za la od dve do de set go di na, če tiri de ča ka i dve de-
voj či ce. U pi ta nju je po ro di ca Man go ni i tu su se na šli kao ku će pa zi te lji. Vla sni ci pa la te 
Če ki ni, je dan en gle sko-ame rič ki par po ime nu Vit man, bi li su na pu tu već tri me se ca i 
ve ro vat no du že, u Lon do nu, bo ra ve ći ta mo u svo joj ku ći.

„Baš je lep dan! Otvo ri će mo pro zo re i pe va će mo! I oči sti će mo ovo me sto!”, vi ka la je 
si njo ra Ma njo ni iz ku hi nje po što je raz ve za la ke ce lju. Bi la je u osmom mese cu trud no će. 
Opra la je su đe od do ruč ka, po me la mr vi ce hle ba, okre ću ći se pre ma sve žem, sun ča nom 
da nu s ra do šću vla sni ce. Pa za što i ne bi? Nje na po ro di ca i ona ima li su pri stup sva koj so-
bi, mo gli su spa va ti u bi lo kom kre ve tu i, šta vi še, ima li su do sta no va ca Vit ma no vih, ka ko 
bi stva ri odr ža va li sa sti lom.

„Mo že mo li se igra ti u pri ze mlju, ma ma?”, upi tao je de se to go di šnji Lu i đi, ona ko us-
put. Pret po sta vljao je da će ma ma re ći: „Ne!”, te da dva bra ta i on, a mo žda i nje go va se-
stra Ro ber ta, ne će nig de oti ći. Ga ca nje, kli za nje, pa da nje u plit ku vodu bi la je div na za ba-
va. U to je spa da lo i pre sre ta nje gon do la s put ni ci ma tik is pred ka nal skih vra ta, iz ne na da 
bi ih otvo ri li i pro su li vo du iz ko fe – mo žda u kri lo ne kog tu ri ste.

„Ne!”, re kla je ma ma. „Baš za to što je da nas pra znik...” 
Lu i đi, Ro ber ta i nji ho va dva bra ta Kar lo i Ar tu ro zva nič no su išli u ško lu. No, pro pu-

sti li su do sta da na u po sled njih ne ko li ko me se ci od ka da je po ro di ca Man go ni do bi la u 
po sed pa la tu Če ki ni. Bi lo je vi še za ba ve u is tra ži va nju ku će ne go u od la sku u ško lu, u pre-
tva ra nju da sve po se du ješ i ta ko bu deš u mo guć no sti da otvo riš sva ka vra ta bez ku ca nja. 
Lu i đi je upra vo po zi vao bra ta da mu se pri dru ži ka da mu je maj ka re kla: 

„Lu i đi, obe ćao si da ćeš uju tru iz ve sti Ru per ta u šet nju!”
Lu i đi je uz dah nuo i iri tant no se od ge gao do ugla ku hi nje gde je dal ma ti nac bio ve-

zan za no gu ka lje ve pe ći.
Pas se sve vi še de bljao i upra vo za to je nje go va maj ka že le la da ga Kar lo ili on iz vo-

de u šet nju ne ko li ko pu ta dnev no. Lu i đi je znao da je pas ta kav za to što su mu da va li ri žo to 
ili pa stu ume sto me sne di je te ko ju je pre po ru čio si njor Vit man. Čuo je ro di te lje ka ko ras-
pra vlja ju o to me i ras pra va je bi la krat ka: kad je me so to li ko sku po, za što hra ni ti psa bif-
te ci ma? To je be smi sle no, čak i ako su do bi li no vac za to. Pas je mo gao isto ta ko je sti ba-
jat hleb i mle ko, a bi lo je, na kra ju kra je va, ne što ri be i ko ma di ća ra ko va u osta ci ma ri žo ta. 
Pas je pas, a ne ljud sko bi će. Po ro di ca Man go ni sa da je de me so.

Lu i đi se iz lo žio opa sno sti za to što je pu stio Ru per ta da dig ne no gu u uza noj uli či ci 
is pred ula znih vra ta pa la te, po zvao je Kar la ko ji se vra ćao ku ći s do po la po pi je nim ga zi-
ra nim so kom u ru ci, pa su za jed no s psom po šli niz ste pe ni ce iza vra ta ula znog ho la.

1 Pa la ta Če ki ni (Pa laz zo Cec chi ni) i Rio (de) San Po lo ni su to li ko bli zu jed no dru gom u Ve ne ci ji kao što 
je su u ma šti ame rič ke spi sa te lji ce: pa la ta je sme šte na u isto i me nom di striktu iz van vo de nih to ko va, 
dok je dru ga lo ka ci ja ka nal. (Prim. prev.)
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Vo da je de lo va la po la me tra du bo ka. Lu i đi se na sme jao zna ju ći šta ga oče ku je, zba cio 
san da le i ski nuo ča ra pe na ste pe ni štu.

Pljus! Tam na vo da se uz bur ka la, sle po za plju snu la ka me ni ugao, od sko či la. Ve li ka 
pra zna pra vo u ga o na pro sto ri ja bi la je po lu mrač na. Dva trač ka sun če ve sve tlo sti uka zi-
va la su se s obe stra ne ras kli ma nih vra ta. Iza njih se na la zi lo još ne ko li ko ka me nih ste-
pe ni ka ko ji su vo di li pra vo do vo de pri lič no ši ro kog ka na la zva nog Rio San Po lo. Tu su 
sto ti na ma go di na, ka da pa la ta ni je bi la to li ko pod vo dom, pri sta ja le gon do le, is kr ca va le 
ot me no ode ve ne da me i go spo du su vih no gu u mer me rom po plo čan sa lon, gde su se sa da 
Lu i đi i Kar lo pr ska li i kli za li u vo di ko ja im je do pi ra la sko ro do ko le na.

Pas Ru pert je drh tao na ste pe ni ku ka da su de ča ci si šli. Ni je mu bi lo to li ko hlad no 
ko li ko je bio ner vo zan i umo ran. Nje go va ru ti na od tri ve se le šet nje dnev no, mle ko i bi-
skvi ti uju tru, ve li ki me sni obrok oko šest po pod ne – sve je to pro šlo. Sa da mu se ži vot 
pre tvo rio u ža lo snu zbr ku, a da ni iz gu bi li ob lik.

Bio je no vem bar, ali ni je bi lo hlad no, ba rem ne za Lu i đi je vu i Kar lo vu ne for mal nu 
igru gur ka nja. Gu bio je onaj ko ji bi pr vi pao, ali bi za to bio na gra đen apla u zom i sme hom 
osta lih – obič no su Ro ber ta i ma la se stra Be ni ta ta ko đe ga ca le po vo di ili po sma tra le sa 
ste pe ni ca.

„Pa cov!”, krik nuo je Lu i đi, po ka zu ju ći ko ba ja gi, i isto vre me no svoj ski uda ra ju ći Kar-
la iza ko lenâ, usled če ga je ovaj pao na le đa uz zvon ko plju ska nje vo de koja je tre snu la o zi-
do ve i is pr ska la Lu i đi ja.

Kar lo se po di gao na no ge, sav mo kar, pa se upu tio ka ste pe ni štu sme ju ći se, gde je 
sta jao drh ta vi pas.

„Gle! Eno stvar no pa co va!”, re kao je Lu i đi upi ru ći pr stom.
„Ha-ha!”, na sme jao se Kar lo, ne ve ru ju ći.
„Eno ga ta mo!”, Lu i đi je mla tio ru kom po po vr ši ni vo de, tru de ći se da je usme ri na 

gad no stvo re nje ko je je pli va lo iz me đu nje ga i ste pe ni šta.
„Ja ja ro!”, vik nuo je Kar lo ra do sno i od ga cao do šta pa ko ji je plu tao.
Lu i đi mu je is trg nuo štap iz ru ke i po ku šao da opa u či pa co va – bio je to ne spre tan 

uda rac ko ji ga je tek okr znuo po le đi ma.
„Šče paj ga za rep!”, ki ko tao se Kar lo.
„Na đi nož, ubi će mo ga!”, go vo rio je Lu i đi is ke ziv ši zu be, uz bu đen či nje ni com da bi 

pa cov mo gao za ro ni ti i kob no ga ugri sti za sto pa lo.
Kar lo je već šljap kao uz ste pe ni ce. Maj ka ni je bi la u ku hi nji i on se od mah do če pao 

me sar skog no ža tro u gla stog se či va te otr čao na zad do Lu i đi ja.
Lu i đi je uda rio pa co va još dva pu ta i sa da, s no žem u de snoj ru ci, bio je do volj no hra-

bar da ga zgra bi za rep i okre ne na mer mer nu iz bo či nu u vi si ni svo jih ku ko va.
„Aj-aj-aj! Ubij ga!”, re kao je Kar lo.
Ru pert je cvi leo, po di zao gla vu i na ka nji vao se da se pop ne ste pe ni štem, dok mu se 

po vo dac nji hao, ali ni je mo gao da se od lu či jer ni je imao raz lo ga da ide go re.
Lu i đi je ne spret no po ku šao da ubo de pa co va u vrat, dr že ći ga još za rep, ali je pro-

ma šio vrat i po go dio ga u oko. Pa cov se ko pr cao i cik tao, ke zio du gač ke pred nje zu be i Lu-
i đi ga je, is pre pa dan, uma lo pu stio, no za dao mu je još je dan uda rac u na me ri da mu od-
ru bi gla vu, ali mu je od se kao pred nju no gu.
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„Ha-ha-ha!”, Kar lo je plje skao ru ka ma i di vljač ki plju skao vo dom, vi še po Lu i đi ju 
nego po pa co vu.

„Pro kle ta pa cov či no!”, vi kao je Lu i đi.
Ne ko li ko se kun di pa cov je le žao ne po mič no, otvo re nih usta. Krv mu je te kla iz de-

snog oka i Lu i đi je pri neo se či vo ka de snoj zad njoj no ži ci ko ja je, raz mak nu tih pr sti ju, bi-
la ra nji vo is pru že na i iz lo že na na ka me nu. Pa cov je ugri zao Lu i đi ja za zglob ru ke.

Lu i đi je vri snuo i za tre sao ru kom. Pa cov je pao u vo du i mah ni to ot pli vao.
„Oo oh!”, re če Kar lo.
„Jao!”, Lu i đi je za ma hi vao ru kom ta mo-am o po vo di i pre gle dao zglob. Vi de la se sa-

mo ru ži ča sta tač ki ca na lik ubo du igle. Na me ra vao je da pre u ve li ča svo je ju na štvo pred 
maj kom ka ko bi mu za le či la ra nu, ali imao je tek ovu ra ni cu. „Bo li!”, ube đi vao je Kar la i 
pro bi jao se kroz vo du pre ma ste pe ni štu. Su ze su mu već na vi ra le na oči prem da uop šte 
ni je ose ćao bol. „Ma ma!”

Pa cov je gre bao pa trlj kom i dru gom neo zle đe nom pred njom ša pom po ma ho vi na-
stom ka me nom zi du, dr že ći nju šku iz nad vo de, ko li ko je mo gao. Vo da oko nje ga bi la je 
ru ži ča sta od kr vi. Bio je to mlad pa cov, imao je tek ne ko li ko me se ci i nije sa svim iz ra stao. 
Ni ka da pre ni je bio u ovoj ku ći, a u nju je do šao s ulič ne stra ne, pre ko su vog pro la za ili 
uza nog otvo ra duž jed ne stra ne zi da. Na mi ri sao je hra nu ili je mi slio da je ste, ukva re no 
me so ili ne što slič no. Ru pa je vo di la kroz zid i on se stro po štao u vo du pre ne go što je to i 
shva tio, vo du to li ko du bo ku da je mo rao da pli va. Sa da mu je bio pro blem da na đe iz laz. 
Le va pred nja i de sna zad nja no ga su ga bo luc ka le, ali ga je vi še mu či lo oko. Is tra žio je je-
dan deo, ali ni je pro na šao ru pu ili pro laz da po beg ne i na kra ju se, kan dža ma de sne pred-
nje no ge, uhva tio za lji ga ve ni ti ma ho vi ne i umi rio se, pri lič no oša mu ćen.

Na kon iz ve snog vre me na, ohla đen i utr nuo, pa cov se po no vo po kre nuo. Vo da je ma-
lo opa la, ali on to ga ni je bio sve stan, jer je mo rao još da pli va. Sa da se u zidu po ja vio uza-
ni snop sve tlo sti. Pa cov se upu tio ka nje mu, pro vu kao se i po be gao iz vo de ne tam ni ce. Ob-
reo se u ne ka kvom po lu mrač nom od vod nom ka na lu. Na šao je iz laz iz nje ga: pu ko ti nu u 
ploč ni ku. Na red ne sa te je pro veo u ni zu krat kih pu to va nja do za klo na, od kan te za sme-
će do ula za, do sen ke iza žar di nje re sa cve ćem. Vra ćao se ku ći za o bi la znim pu tem. Pa-
cov još ni je imao sop stve nu po ro di cu, već je bio rav no du šno pri hva ćen u ku ći ili se di štu 
ne ko li ko pa cov skih po ro di ca, ta mo gde se ro dio. Bio je mrak ka da je sti gao – u po drum 
na pu šte ne ba kal ni ce, odav no opu sto šen od bi lo če ga je sti vog. Po drum ska dr ve na vra ta 
su se ras pa da la, što je pa co vi ma ula zak či ni lo lak šim, a bi lo ih je to li ko mno go da se ni-
jed na mač ka ne bi usu di la da ih na pad ne u nji ho voj ja zbi ni, iz ko je ne bi mo gla ta ko la ko 
iza ći kao što bi mo gla ući.

Ov de je pa cov za le čio svo je ra ne za dva da na, bez po mo ći ro di te lja ko ji ga čak ni su 
ni pre po zna li kao po tom ka, a ni ro đa ci mu ni su po mo gli. Ba rem je mo gao da gric ka sta-
ru te le ću kost, bu đa ve ko ma di će krom pi ra, stva ri ko je su pa co vi do vla či li da bi ih žva ka-
li na mi ru. Vi deo je sa mo na jed no oko, ali ga je to uči ni lo opre zni jim, br žim ka da se ustre-
mlji vao na mr vi ce hra ne, sprem ni jim na po vla če nje iz si tu a ci ja u ko ji ma je bio iza zvan. 
Ovaj pe ri od po lu od mo ra i opo rav ka pre ki nu la je jed nog ra nog ju tra bu ji ca vo de iz cre va.

Dr ve na vra ta otvo re na su udar cem no ge i mlaz vo de po slao je mla dun ce u va zduh, 
raz bi ja ju ći ne ko li ci nu o zid, ubi ja ju ći ih uda rom ili da ve ći ih, dok su se sta ri ji pa co vi ve-
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ra li uz ste pe ni ce po red dr ža ča cre va da bi ih pre sre le mo ču ge, ko je su se ob ru ša va le na 
nji ho ve gla ve i le đa, i ogrom na sto pa la u gu me nim či zma ma ko ja su, sna žno ga ze ći, iz-
bi ja la ži vot iz njih.

Obo ga lje ni pa cov je ostao do le, na po slet ku je ipak ma lo pli vao. Lju di su si šli ste pe-
ni ca ma s ve li kom mre žom na šta pu i za hva ta li te la. Is tre sli su otrov u vo du ko ja je sa da 
pre kri va la ka me ni pod. Otrov je smr deo i po vre đi vao pa co vu plu ća. Po za di je po sto jao 
iz laz, ru pa u uglu do volj no ve li ka da pro đe i on ju je is ko ri stio. Još ne ko li ko pa co va je uči-
ni lo istu stvar, ali on ih ni je vi deo.

Bi lo je vre me za po kret. Po drum vi še ni kad ne će bi ti isti. Pa cov se ose ćao bo lje, bio 
je sa mo u ve re ni ji i zre li ji. Ho dao je i pu zao, šte de ći svo ja dva bol na pa trlj ka. Pre pod ne je 
ot krio jed no so ka če iza re sto ra na. Ni su svi ot pa ci upa li u kan te za đu bre. Ko ma di hle ba 
i du gač ka neo glo da na kost od od re ska le ža li su na kal dr mi. Pra va go zba! Mo žda naj bo lji 
obed u nje go vom ži vo tu. Po sle je la spa vao je u su voj od vod noj ce vi, su vi še uskoj za mač-
ku. Naj bo lje je dr ža ti se da le ko od dnev nog sve tla. Ži vot je si gur ni ji no ću.

Da ni su pro la zi li. Pa trlj ci su ga sve ma nje bo le li. Čak je i oko pre sta lo da ga bo li. Po-
vra tio je sna gu, pa se i malo ugo jio. Nje go vo si vo, me sti mič no bra on ka sto kr zno po sta lo 
je gu sto i glat ko. Upro pa šte no oko bi lo je po lu za tvo re no, sa siv ka stom mr ljom, de li mič no 
is kr za no usled ubo da no žem, ali vi še mu ni je cu ri la krv ili lim fa. Ot krio je da uko li ko se 
ustre mi na mač ku, mo že da je na te ra da se po vu če, na slu tiv ši da to či ni svo jom neo bič-
nom po ja vom, hra ma ju ći na dve kra će no ge, bez jed nog oka. Mač ke su ta ko đe ima le svo-
jih tri ko va, ko stre ši le su se ne bi li se uči ni le ve ći ma, is pu šta le gr le ne gla so ve. Ali je sa-
mo jed nom pri li kom ne ki sta ri ri đi ma čak, šu gav i bez uve ta, po ku šao da sklo pi če lju sti 
na za tilj ku pa co va. Pa cov je od mah ki di sao na nje go vu pred nju no gu, za rio je zu be iz sve 
sna ge i ma čak ni je us peo da ga šče pa. Kad se pa cov oslo bo dio, ma čak je bez okle va nja po-
be gao i sko čio na pro zor sku da sku. To se de si lo u ne koj mrač noj ba šti.

Da ni su se sme nji va li, bi va li čak hlad ni ji i vla žni ji, da ni kad je po vre me no mo gao 
spa va ti na ka kvom osun ča nom me stu, no ru pa je bi la si gur ni ja, a no ći je pro vo dio u šu-
nja nju i po tra zi za hra nom. I da nju i no ću iz be ga vao je mač ke i po dig nu te pa li ce u ru ka-
ma lju di. Jed nom ga je ne ki čo vek na pao kan tom za đu bre, tre snuo ju je na ka me nje i pri-
kle štio pa co vu rep, ali ga ni je od se kao, na nev ši mu ta kav bol ka kav ni je is ku sio od ubo da 
u oko.

Pa cov je znao kad se gon do la pri bli ža va. „Ho! Aj!”, uz vi ki va li su gon do li je ri, ili ne-
što slič no, obič no kad je tre ba lo da skre nu. Gon do le ni su pred sta vlja le pret nju. Po ne kad 
je gon do li jer za ma hi vao ve slom na nje ga, vi še iz ne sta šlu ka nego da ga ubi je. Ni je imao 
ni ka kve šan se! Sa mo je dan je di ni pro ma šen uda rac i gon do li jer bi ot kli zao da lje u svom 
čam cu.

Jed ne no ći, kad je na nju šio ko ba si cu na gon do li pri ve za noj u uza nom ka na lu, pa cov 
se osme lio da se pop ne na ča mac. Gon do li jer je spa vao po kri ven će be tom. Mi ris ko ba si-
ce do pi rao je iz pa pi ra po red nje ga. Pa cov je na šao ostat ke sen dvi ča, sit se naj eo i sklup-
čao se u gru bu, pr lja vu kr pu. Gon do la se bla go lju lju ška la. Pa cov je sa da bio vešt pli vač. 
Mno go pu ta je mo rao ro ni ti kroz vo du ka ko bi po be gao od mač ke ko ja je bi la do volj no 
sme la da ga ju ri do ka na la. Ali mač ke ni su hte le da idu is pod po vr ši ne vo de.
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Pa co va je pro bu di lo ne ko lu pa nje. Čo vek je sta jao i od ve zi vao ko no pac. Gon do la se 
od ma kla od ploč ni ka. Pa cov ni je bio uz ne mi ren. Ako ga čo vek vi di i kre ne ka nje mu, na-
pro sto će sko či ti u vo du i ot pli va ti do naj bli žeg ka me nog zi da. 

Gon do la je pro šla Ve li kim ka na lom i ušla u po ši ri ka nal iz me đu ogrom nih pa la ta 
ko je su sa da bi le ho te li. Pa cov je ose tio pri jat ne mi ri se sve že pe če ne svi nje ti ne, pe če nog 
hle ba, na ran dži ne ko re i oštri ji mi ris šun ke. Ma lo ka sni je čo vek je ve što do ve zao gon do-
lu do ste pe ni šta ku će, iza šao i za lu pao na vra ta pr ste na stim zve ki rom. Pa cov je s pram-
ca gon do le vi deo uru še ni deo na si pa koji je mo gao po slu ži ti kao upo ri šte, sko čio je u vo-
du i upu tio se ta mo. Gon do li jer je čuo plju sak i za top tao no ga ma u nje go vom prav cu, vik-
nuv ši: „Aj-je!” Pa cov se sto ga ni je uz ve rao tu već je na sta vio da pli va, na šao dru go pri-
stu pač no me sto i iza šao na su vi ploč nik. Gon do li jer se upu tio na zad ka vra ti ma i po no vo 
po ku cao.

Tog da na pa cov je sreo žen ku, pri ja tan su sret u pri lič no vla žnom pro la zu iza pro-
dav ni ce ode će. Pa da la je ki ša. Dok je na pre do vao, pa cov je na i šao na bez ma lo trag sa či-
njen od osta ta ka sen dvi ča, pro su tog ki ki ri ki ja i zr na ku ku ru za, ali se ni je bak tao ti me. 
On da se ob reo na ve li kom otvo re nom pro sto ru. Bio je to Trg Sve tog Mar ka, gde pa cov ni-
kad ra ni je ni je bio. Ni je mo gao po gle dom da ob u hva ti nje go vu ši ri nu, ali ju je na slu tio. 
Ne bro je ni go lu bo vi vr zma li su se po ploč ni ku iz me đu lju di ko ji su im ba ca li zr ne vlje. Le-
te li su ni sko, ši ri li kri la i re po ve i sle ta li jed ni dru gi ma na le đa. Mi ris ko ki ca je pa co vu 
pro bu dio glad, ali znao je da mo ra bi ti pa žljiv usred be log da na. Dr žao se kra ja ploč ni ka 
uz zi do ve zgra da, spre man da šmug ne u pro laz. Ugra bio je ki ki ri ki i gric kao ga dok je 
šan tao, lju ska je ot pa la, a on je, s ogu lje nim zr nom u usti ma, po di gao dru gu po lo vi nu u 
ko joj se krio još je dan za lo gaj.

Sto lo vi i sto li ce. I mu zi ka. Na sto li ca ma je se de lo ma lo lju di, i to u ka pu ti ma. Tu je 
bi lo mr va od svih vr sta kro a sa na, ko ri ca hle ba, čak i ko ma di ća šunke na ka me nom ploč-
ni ku iz me đu sto li ca.

Čo vek se na sme jao i po ka zao na pa co va. „Gle, He len!”, re kao je svo joj že ni. „Po gle-
daj tog pa co va. U ovo do ba da na!”

„Oh! Ka kav stvor!” Že na je bi la iskre no po tre se na. Ima la je bli zu še zde set go di na, 
po re klom iz Ma sa ču set sa. On da se na sme ja la, sme hom olak ša nja, ra do sno i mal ko upla-
še no. 

„Bo že dra gi, ne ko mu je od se kao no gu!”, go to vo je pro šap tao čo vek. „I iz gu bio je oko! 
Vi di ga!”

„E, to je već do bra pri ča da se is pri ča kad se vra ti mo ku ći!”, re kla je že na. „Do daj mi 
fo to-apa rat, Al de ne!”

Muž je to ura dio. „Ne či ni to sa da, do la zi ko no bar.”
„Al tro, sig nor?”, pi tao je lju ba zno ko no bar.
„No, gra zie. Ah, si! Un caf e lat e, per pi a ce re.”
„Al de ne...”
Al den je znao da ne tre ba da pi je vi še od dve ka fe dnev no, jed nu uju tru, jed nu uve-

če. Pre o sta lo mu je tek ne ko li ko me se ci ži vo ta. Ali pa cov mu je pru žio ret ko uži va nje, ne-
na da nu ra dost. Po sma trao ga je ka ko ner vo zno nju ška u šu mi no gu od sto li ca, uda ljen 
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sve ga me tar, mo tre ći svo jim zdra vim okom, ba ca ju ći se na mr ve, iz be ga va ju ći one ma le, 
lo še, već zdro blje ne. „Uči ni to pre ne go što ode”, re kao je Al den.

He len je po di gla fo to-apa rat.
Pa cov je ose tio po kret, mo guć nost ne pri ja telj stva i po gle dao na vi še.
Klik!
„Mi slim da će do bro is pa sti!”, pro ša pu ta la je He len, sme ju ći se ume re nom ve se lo-

šću, kao da je upra vo sni mi la za la zak sun ca na So u ni o nu ili u Aka pul ku.
„U ovom pa co vu...”, po čeo je Al den, ta ko đe bla gim gla som, i pre ki nuo sa mog se be, da bi, 

mal ko drh ta vim pr sti ma, iz vu kao okra jak vir šle iz ma le ze mič ke na ma za ne pu te rom is-
pred se be. Ba cio ga je pre ma pa co vu ko ji je ma lo ustuk nuo, a za tim se ustre mio ka ko ba-
si ci i uhva tio je, gric kao ju je s jed nom no gom – pa trlj kom – na njoj. Ko ba si ca je iz ne na-
da ne sta la s vi di ka, a buc ma sti obra zi su se po kre ta li. „Sa da taj pa cov ima hra bro sti!”, Al-
den je ko nač no re kao. „Za mi sli kroz šta je sve pro šao. Kao i sa ma Ve ne ci ja. I ne od u sta je. 
Zar ne?”

He len je uz vra ti la osmeh mu žu. Al den je de lo vao sreć ni je, bo lje ne go što je bio ne-
de lja ma. Bi la je za do volj na. Ose ća la je za hval nost pre ma pa co vu. Za mi sli ka ko je to bi ti 
za hva lan pa co vu, po mi sli la je. Ka da je po no vo po gle da la, pa cov je ne stao, ali joj se Al den 
sme šio.

„Pro ve šće mo sja jan dan”, re kao je.
„Da.”
Pa cov je iz da na u dan bi vao ja či, hra bri ji ka da je tre ba lo upu sti ti se na po lje pre ko da-

na, ali je ta ko đe učio i ka ko da se bo lje za šti ti, čak i od lju di. Mo gao ih je pre pa da ti, kao 
da će na pa sti ono ga ko bi po di gao me tlu, pa li cu, san duk da ga mlat ne, i ta bi oso ba, čo vek 
ili že na, ustuk nu la je dan ko rak, ili okle va la, i u tom mo men tu pa cov je mo gao po be ći u 
bi lo kom prav cu, čak i pro ći po red te oso be, uko li ko je u tom prav cu bio iz laz.

Još žen ki pa co va. Kad je bio ras po lo žen, pa cov je mo gao da bi ra žen ke, jer su ga se 
muž ja ci pla ši li i nji ho va iza zi va nja, ako ih je bi lo, ni su se ni kad pre tvo ri la u pra vu bor-
bu. Pa cov, s tim ote ža lim, ge ga vim ho dom i jed nim je di nim uro klji vim okom imao je pre-
te će dr ža nje, iz gled ko ji je po ru či vao da ga ni šta ne mo že za u sta vi ti sem smr ti. Kr čio je se-
bi put kroz la vi rint Ve ne ci je, se dam me seci star ge gao se po put ka kvog is ku snog po mo ra-
ca, si gu ran u se be i u ono što zna. Majke su u stra hu skla nja le de cu. Sta ri ja de ca su se sme-
ja la i po ka zi va la na nje ga. Šu ga mu je za hva ti la sto mak i gla vu. Po ne kad se va ljao po kal-
dr mi ka ko bi se oslo bo dio svra ba ili se ba cao u vo du upr kos hlad no ći. Kre tao se od Ri al-
ta do San Tr o va za, a bio je i čest gost u skla di šti ma na mo stu Lun go, ko ja su se gra ni či la 
sa ši ro kim ka na lom Đu de ka. 

Pa la ta Če ki ni je le ža la iz me đu Ri al ta i vr ha ze mlji šta na ko me su se na la zi la skla-
di šta. Jed nog da na Kar lo se vra ćao iz lo kal ne ba kal ni ce s ve li kom kar ton skom ku ti jom 
na me nje nom dal ma tin cu Ru per tu da u njoj spa va. Ru pert se pre hla dio i Kar lo va maj ka 
je bi la za bri nu ta. Kar lo je ugle dao pa co va ko ji je is kr snuo iz me đu dva dr ve na san du ka is-
pred pro dav ni ce, jed nog s ri bom i dru gog s le dom.

Bio je to isti pa cov! Da! Kar lo se ži vo se ćao dve od se če ne no ge, iz bo de nog oka. Ne 
okle va ju ći ni tre nut ka, Kar lo je po klo pio pa co va ku ti jom i seo na nju. Imao ga je! Kar lo je 
se deo ne žno, ali čvr sto.
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„Hej, Nun cio!”, Kar lo je do vik nuo dru ga ru ko ji se upra vo za te kao u pro la zu. „Idi zo-
vi Lu i đi ja! Re ci mu da do đe! Uhva tio sam pa co va!”

„Pa co va!”, Nun cio je dr žao vek nu hle ba pod mi škom. Pro šlo je šest sa ti, pa dao je mrak.
„Po se ban pa cov! Zo vi Lu i đi ja!”, Kar lo je sa da gla sni je vik nuo, jer se pa cov ba cao po 

ku ti ji i usko ro je po čeo da je gri ze. 
Nun cio je otr čao.
Kar lo je si šao sa ku ti je, čvr sto je pri ti snuo o tlo i šu tao stra ni ce ka ko bi obes hra brio 

pa co va u glo da nju. Nje gov sta ri ji brat će bi ti za di vljen uko li ko za dr ži pa co va dok on ne 
do đe.

„Šta ra diš tu, Kar lo? Za kr ču ješ pro laz!”, po vi kao je pro da vac ri be.
„Uhva tio sam pa co va! Tre ba da mi daš ki lo škam pa za ’va ta nje jed nog od tvo jih pa-

co va!”
„Mo jih pa co va?”, pro da vac ri be upu tio mu je pre te ći gest, ali bio je su vi še za u zet da 

bi ote rao de ča ka.
Lu i đi je do tr čao. Po ku pio je us put ne ku le tvu, če tvr ta stu stra ni cu san du ka za vo će. 

„Pa cov?”
„Isti pa cov ko jeg smo ima li! Onaj bez no ge! Ku nem se!”, Lu i đi se na ce rio, sta vio ru-

ke na kar ton sku ku ti ju i do bro išu ti rao stra ni ce. Po di gao je ma lo ku tiju s jed ne stra ne, 
nje go va le tva bi la je sprem na. Pa cov je jur nuo na po lje, a Lu i đi ga je mlat nuo po ra me-
ni ma.

Pa cov je bio bez da ha i po vre đen. Sle de ći uda rac po go dio ga je u re bra. No ge su mu 
se po me ri le i iz be zu mlje no je že leo da po beg ne, ali ni je mo gao sta ti na njih. Čuo je ka ko 
se de ča ci sme ju. Po di gli su ga u ve li koj kar ton skoj ku ti ji i kre nu li.

„Haj de da ga ba ci mo niz ste pe ni ce! Uda vi mo ga!”, re kao je Kar lo.
„Že lim da ga gle dam. Ako na đe mo mač ku, mo gli bi smo gle da ti do bru bor bu. Ona 

cr no-be la mač ka...”
„Ni kad ni je tu. Vo da je vi so ka. Uda vi mo ga!” Pro sto ri ja u pri ze mlju fa sci ni ra la je 

Kar la. Za mi šljao je ka ko gon do le pro la ze kroz vra ta i is kr ca va ju put ni ke, ko ji bi se da vi-
li u tom uža snom po lu mra ku i na po slet ku pre kri li mer mer ni pod svo jim te li ma, a ona 
bi se vi de la sa mo za vre me ose ke. Pri ze mlje pa la te Če ki ni mo glo bi po sta ti dru ga je zi va 
atrak ci ja Ve ne ci je, po put tam ni ce uz Pon te dei So spi ri.

De ča ci su se po pe li na pred nje ste pe ni šte i ušli u pa la tu Če ki ni či ja su vi so ka dr ve-
na vra ta bi la ne znat no od škri nu ta. Nji ho va ma ma je pe va la u ku hi nji dok se sa tran zi-
sto ra ori la ne ka po pu lar na pe sma. Kar lo je za lu pio vra ta no gom i maj ka je to ču la.

„Do đi te da je de te, Lu i đi, Kar lo!”, po zva la je. „Ići će mo u ci ne, ne za bo ra vi te!”
Lu i đi je opso vao, a on da se na sme jao. „Su bi to, ma ma!”
On i Kar lo su si šli niz ste pe ni ce ko je su vo di le do pri ze mlja.
„Ima te li ku ti ju?”, vi ka la je nji ho va maj ka.
„Si, si! – Daj mi le tvu!”, re kao je Lu i đi bra tu. Lu i đi je šče pao če tvr ta stu da sku i nag-

nuo ku ti ju u isto vre me. Se tio se ugri za na zglo bu i imao je na ro čit strah od ovog pa co va. 
Pa cov se ot ko tr ljao u vo du. Da, bio je to isti pa cov! Lu i đi je vi deo dva pa trlj ka. Pa cov je 
od mah po to nuo i je dva da je ose tio ne spre tan uda rac ko ji mu je Lu i đi za dao ivi com le tve.
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„Gde je?”, pi tao je Kar lo. Bio je do čla na ka u vo di. Sta jao je na pr vom ste pe ni ku, ne ma-
re ći za san da le i ča ra pe.

„Iza ći će!” Lu i đi je na ste pe ni ku iz nad dr žao le tvu, spre man da je ba ci kada vi di pa-
co va ka ko iz ra nja da udah ne va zduh. De ča ci su br zo pre gle da li tam nu vodu ko ja se, usled 
pro la ska mo tor nog čam ca, za ta la sa la.

„Aj mo do le! Da ga upla ši mo!”, re kao je Kar lo, po gle dav ši le ti mič no u bra ta, i od mah 
po tom za ga zio u vo du do ko le na te po čeo da uda ra no ga ma ka ko bi se uve rio da pa cov ni-
je u nje go voj bli zi ni.

„Lu i đi!”, vri ska la je nji ho va maj ka. „Je ste li do le? Do bi će te ba ti ne ako se od mah ne 
pop ne te!”

Lu i đi se ta man okre nuo da joj ne što do vik ne, otvo re nih usta, i u tom tre nut ku ugle-
dao je pa co va ka ko se ne spret no pe nje na naj vi ši ste pe nik ko ji je vo dio na pr vi sprat ku-
će. „Ma ma mia!”, pro ša pu tao je po ka zu ju ći. „Pa cov je oti šao go re!”

Kar lo je od mah shva tio si tu a ci ju i, prem da ni je vi deo pa co va, po di gao je obr ve i ti ho se 
po peo ste pe ni ca ma. Ne mo gu to re ći maj ci. Mo ra će da pra te vla žne tra go ve pa co va i iz-
ba ce ga iz ku će. Oba de ča ka su to raz u me la bez raz go vo ra. Kad su kro či li u ula zni hol, 
pa cov je ne stao. Zve ra li su una o ko lo u po tra zi za vla žnim tra gom, ali ni su vi de li ni jed ne 
ka pi na si vo-be lom mer mer nom pa to su. Dvo ja sa lon skih vra ta bi la su otvo re na. Vra ta 
ku pa ti la u pri ze mlju bi la su od škri nu ta. Pa cov je čak mo gao oti ći i na sprat – mo žda.

„Do la zi te li? Si pa la sam vam špa ge te! Po žu ri te!”
„Sis si, su bi to, ma ma!” Lu i đi je po ka zao na Kar lo ve mo kre no ge i mu nje vi to upe rio 

pa lac pre ma gor njem spra tu, gde je uglav nom bi la Kar lo va ode ća. 
Kar lo je po tr čao uz ste pe ni ce.
Lu i đi je na br zi nu po gle dao u ku pa ti lo. Ne mo gu da pri zna ju maj ci šta se do go di lo. 

Ne bi iza šla na po lje ni ti ih pu sti la da gle da ju film uve če kad bi zna la da je u ku ći pa cov. Lu-
i đi je po gle dao u je dan od sa lo na gde je šest sto li ca sta ja lo oko oval nog sto la, te još sto li-
ca po red vin skih sto li ća uz zi do ve pro sto ri je. Za stao je, ali još ni je ugle dao pa co va.

Kar lo se vra tio. Spu stio se ne ko li ko ste pe ni ka u ku hi nju. Ta ta je sko ro po jeo svo je 
špa ge te. Sle di la je bi stec ca. De be lju ška sti pas je gle dao s nju škom po lo že nom na ša pe. Sli-
nio je. Bio je po no vo ve zan za no gu ka lje ve pe ći. Lu i đi je po gle dom kri šom tra žio pa co va 
u uglo vi ma ku hi nje. Pre ne go što je obrok bio go tov, sti gla je be bi si ter ka Ma ri ja-Te re za. 
Ima la je dve knji ge pod mi škom. Ši ro ko se na sme ja la, te ras kop ča la ka put i raz ve za la ma-
ra mu ko ja joj je po kri va la gla vu.

„Po ra ni la sam! Iz vi ni te!”, re kla je.
„Ne, ne, se di! Uzmi par če tor te!”
De sert je bio uku sna ame rič ka pi ta s kri ška ma bre skve. Ka ko odo le ti, na ro či to ne-

ko s ape ti tom se dam na e sto go di šnja ki nje? Ma ri ja-Te re za je se la i uze la ko mad.
Pa pa Man go ni je na čeo dru go par če. I on je, po put Ru per ta, po čeo da se go ji.
A on da je po ro di ca oti šla, u žur bi, s naj ma njim de te tom u ta ti nom na ruč ju, jer će 

ka sni ti če ti ri mi nu te, po pa pi nom pro ra ču nu, čak i uko li ko po tr če. Papa je vo leo re kla me 
ko je su pret ho di le pro jek ci ji, kao i da se po zdra vi s pri ja te lji ma.

Te le vi zor je bio pre me šten iz ro di telj ske spa va će so be u so bu gde je le žao dvo me seč-
ni An to nio, u vi so koj ko lev ci, po kri ven be lom čip kom ko ja je vi si la sko ro do po da. Ko lev-
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ka je bi la na toč ko vi ma. Dok je Ma ri ja-Te re za ne žno pe vu ši la, vi de la je da je be ba za spa la 
i od gu ra la ko lev ku da lje od te le vi zo ra ko ji je bio u ćo šku, a za tim ga je uti ša la. Pr o gram 
joj ni je bio in te re san tan, ta ko da je se la i otvo ri la je dan od svo jih ro ma na, ne ku lju bav nu 
pri ču sme šte nu na ame rič kom za pa du s kra ja de vet na e stog ve ka.

Ka da je ne ko li ko mi nu ta ka sni je Ma ri ja-Te re za osmo tri la ekran te le vi zo ra, po gled 
joj je pri vu klo kre ta nje ne ke si ve tač ke u ćo šku. Usta la je. Pa cov! Ve li ko, gro zno stvo re-
nje! Po me ri la se ude sno, na da ju ći se da će ga ote ra ti ule vo pre ma vra ti ma, ko ja su bi la 
otvo re na. Pa cov je kre nuo pre ma njoj, po la ko i si gur no. Imao je sa mo jed no oko. Jed na 
pred nja no ga bi la mu je od se če na. Ma ri ja-Te re za je pa nič no vri snu la i is tr ča la kroz vra-
ta.

Ni je joj pa da lo na pa met da ga ubi je. Mr ze la je pa co ve! Oni su bi li pro klet stvo Ve ne-
ci je! Ma ri ja-Te re za je od mah oti šla do te le fo na u ho lu u pri ze mlju. Po zva la je obli žnji ka-
fić u kom je ra dio njen deč ko.

„Če za re”, re kla je. „Tre ba mi Če za re!”
Če za re se ja vio. Sa slu šao je pri ču i na sme jao se.
„Ali mo žeš li da do đeš? Man go ni je vi su oti šli u bi o skop. Sa ma sam! Toli ko sam upla-

še na da bih is tr ča la iz ku će!”
„U re du, do ći ću!” Če za re je spu stio slu ša li cu. Pre ba cio je kr pu pre ko ra me na, is ke-

zio se i re kao svo me ko le gi, bar me nu: „Mo ja de voj ka je be bi si ter ka i ima pa co va u ku ći. 
Mo ram da odem ta mo i ubi jem ga!”

„Ha-ha!”
„E, sad sam sve čuo! Kad ćeš se vra ti ti, Čez?”, pi ta la je mu šte ri ja.
Još sme ha.
Če za re se ni je ni po tru dio da oba ve sti še fa da će bi ti na krat ko od su tan, za to što je mo-

gao da otr či do pa la te Če ki ni za mi nut. S ploč ni ka is pred ka fi ća uzeo je gvo zde nu šip ku 
du gu pre ko me tar, ko ju su sta vlja li po pre ko s unu tra šnje stra ne vra ta kad su za tva ra li. Bi-
la je te ška. Ka skao je i za mi šljao ka ko šip kom uba da pa co va sa te ra nog u ćo šak, ubi ja ga, 
i ka ko po tom sle di za hval nost, po ljup ci Ma ri je-Te re ze kao na gra da. 

Ume sto da mu vra ta otvo ri uz ne mi re na de voj ka, nje go va dra ga ko ju bi ute šio sna-
žnim za gr lja jem, re či ma ohra bre nja pre ne go što se la ti zver či ce – Če za rea je do če ka la 
de voj ka oku pa na su za ma, ko ja se tre sla od stra ha.

„Pa cov je po jeo be bu!”, re kla je.
„Šta?”
„Go re...”
Če za re je us tr čao na sprat sa gvo zde nom šip kom. Po gle dao je una o ko lo po sko ro 

pra znoj, for mal no na me šte noj so bi, tra že ći pa co va, za vi rio je is pod brač nog kre ve ta sa 
bal da hi nom.

Ušla je Ma ri ja-Te re za. „Ne znam gde je pa cov. Po gle daj be bu! Mo ra mo po zva ti le ka-
ra! To se upra vo do go di lo – dok sam ti te le fo ni ra la!”

Če za re je po gle dao u uža sa va ju će cr ve no, kr vlju ob li ve no be bi no uz gla vlje. Ceo be bin 
nos – bi lo je uža sno! Uop šte ni je bi lo no sa! Ni obra za! Če za re je pro mr mljao mo li tvu sve-
cu za po moć, za tim se br zo okre nuo ka Ma ri ji-Te re zi. „Be ba je ži va?”

„Ne znam! Je ste, valj da!”
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Če za re je pla šlji vo ugu rao ka ži prst u be bi nu sa vi je nu ša ku. Be ba ga je po vu kla, ogla-
siv ši se ne ka kvim šmr ka njem, kao da joj je te ško da di še kroz krv. „Zar ne bi tre ba lo da 
je okre ne mo? Okre ni ga na bok. Ja ću – ja ću te le fo ni ra ti. Znaš li broj ne kog le ka ra?”

„Ne”, re kla je Ma ri ja-Te re za, za mi šlja ju ći već stvar nu kri vi cu ko ju će sno si ti, jer je 
do pu sti la da se sve to do go di. Zna la je da je tre ba lo da iz ba ci pa co va iz so be ume sto da 
te le fo ni ra Če za reu.

Če za re je, po sle jed nog uza lud nog po ku ša ja da na đe le ka ra či je je ime znao i či ji je 
br oj tra žio u ime ni ku, po zvao glav nu bol ni cu u Ve ne ci ji i oni su mu obe ća li da će od mah 
sti ći. Do šli su bol nič kim čam cem ko ji je bio usi dren u Grande ka na lu, pe de se tak me ta ra 
da lje. Če za re i Ma ri ja-Te re za su ču li bru ja nje gli se ra. Za to vre me, ona je ne žno obri sa la 
be bi no li ce vla žnim pe ški rom, uglav nom s ide jom da joj olak ša di sa nje. No sa ni je bi lo i 
vi deo se deo ko sti.

Dva mla di ća u be lom da li su be bi dve in jek ci je, i ne pre sta no mr mlja li: „Orri bi le!” 
Za mo li li su Ma ri ju-Te re zu da na pu ni fla šu vru ćom vo dom.

Krv se po vu kla s Če za re o vih obič no ru me nih ja go di ca i imao je uti sak da će se one-
sve sti ti. Seo je na sto li cu. Is pa ri la je i nje go va ide ja o stra stve nom za gr lja ju sa Ma ri jom-
Te re zom. Ni je mo gao da sta ne na no ge.

In ter ni sti su sme sti li be bu u ča mac, umo ta nu u će be s fla šom vru će vo de.
Če za reu se ma lo po vra ti la sna ga, si šao je u ku hi nju i pro na šao do po la pu nu fla šu 

stre ge. Na pu nio je dve ča še. Mo trio je ne bi li ugle dao pa co va, ali ga nije vi deo. Man go ni-
je vi je tre ba lo usko ro da se vra te i on bi vi še vo leo da bu de ne gde dru gde – da se vra ti na 
po sao – ali je pro su dio da bi tre ba lo da osta ne uz Ma ri ju-Te re zu, i da će nje gov šef pri-
hva ti ti to oprav da nje. Be ba je sko ro ubi je na, mo žda je već i umr la – ko zna?

Po ro di ca Man go ni je sti gla uve če u 22.40 i od mah je na stu pio ha os.
Ma ma je vri snu la. Svi su pri ča li uglas. Ma ma je oti šla na sprat da vi di kr va vu ko-

lev ku i po no vo je vri snu la. Ta ti je re če no da zo ve bol ni cu. Če za re, tri sta ri ja bra ta i jed-
na od se sta ra kre nu li su u kom plet nu pre tra gu ku će, na o ru ža ni pra znim vin skim bo ca-
ma za uda ra nje, no že vi ma, dr ve nom ho kli com iz ku hi nje, pe glom, a Če za re je no sio svo-
ju gvo zde nu šip ku. Ni ko ni je vi deo pa co va, ali je ne ko li ko ko ma da na me šta ja ne na mer no 
iz gre ba no.

Ma ri ji-Te re zi je opro šte no. Da li je? Pa pa je raz u meo to što je te le fo ni ra la i tra ži la 
po moć od mom ka ko ji je bio bli zu. Iz bol ni ce su ja vi li da be ba ima pe de set po sto šan se da 
pre ži vi, ali su ipak za mo li li maj ku da od mah do đe.

Pa cov je po be gao kroz če tvr ta sti od vod u ku hinj skom zi du u ni vou po da. Sko čio je 
u Rio San Po lo sa sko ro tri me tra vi si ne, ali to ni je bio pr o blem. Pli vao je s moć nim po-
ve re njem u svo je dve zdra ve no ge, sve svo je no ge, či stom sna gom vo lje, do naj bli žeg me-
sta za pe nja nje, i usko ro se ob reo na kop nu, ose ća ju ći da mu ener gija ni je opa la. Otre sao 
se. U usti ma je još ose ćao ukus kr vi. Na pao je be bu iz pa nič nog stra ha, iz be sa ta ko đe, 
za to što u da tom tre nut ku ni je na šao iz laz iz zlo sreć ne ku će. Be bi ne ru či ce i ša ke su ga 
sla ba šno mla ti le po gla vi i re bri ma. Pa cov je u iz ve snoj me ri uži vao u na pa du na pri pad-
ni ka ljud ske vr ste, ko ji je mi ri sao jed na ko kao i od ra sli. Za lo gaj či ći me ka nog me sa is pu-
ni li su mu sto mak do ne kle i sad je iz njih cr pio ener gi ju. 
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Kre tao se kroz mrak ge ga ju ći se, za sta jao je s vre me na na vre me da omi ri še bez-
vred ni ko ma dić hra ne ili da se ori jen ti še po di gav ši po gled, nju še ći po ve ta rac. Upu tio se 
pre ma Ri al tu, gde je mo gao da pre đe pre ko za svo đe nog mo sta, pri lič no si gur nog no ću. 
Mi slio je da na pra vi ne for mal no se di šte u kra ju oko San Mar ka, gde je bi lo mno go re sto-
ra na. Noć je bi la vr lo mrač na, što je za nje ga zna či lo si gur nost. Imao je uti sak da mu se 
sve vi še vra ća sna ga dok se ge ga vo kre tao, do di ru ju ći sto ma kom vla žnji ka vo ka me nje. 
Pi ljio je, a za tim se ustre mio ka ra do zna loj mač ki ko ja se usu di la da mu se pri bli ži, mer-
ka ju ći ga. Mač ka je ma lo od sko či la i on da se po vu kla.

(S en gle skog pre ve la Li di ja Mu ste da na gić,
re dak tu ra pre vo da Alen Be šić)


